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● 調査の目的 

本調査は、平成 13 年度に策定された「飯山市環境基本計画」を見直すにあたり、環境に対

する市民の意識と意識の変遷を把握し、今後 10 年間の飯山市の環境の基本方針を定める新た

な「飯山市環境基本計画」を策定する上で参考にすることを目的として実施した。 

 

 

● 調査方法 

 調査対象者 市内在住の 20歳以上の市民 1,000人 

 抽出方法 市内 10地区の人口比率、男女、年齢等を考慮し、平成 22年 12月末現在の 

住民基本台帳より無作為抽出 

 調査の方法 郵送による配布・回収 

   発送：平成 23年 1月 24日 

   締切：平成 23年 2月 15日 

 

 

● 回収結果 

 回収数  435人 

 回収率  43.5% 

 

 

● その他 

調査項目は前回調査（平成１２年１月）の項目を基本とし、時代にそぐわない項目は削除し新

たな項目を追加した。 

 前回調査と比較することが適当であるものは比較した。 
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職業

公務員, 17,
4%

家事専業,
30, 7%

パート・アル
バイト, 47,

11%

学生, 4, 1%

無職, 64,
15%

3%

会社員（団体
職員含）, 64,

15%

観光業（旅
館、民宿等）,

7, 2%

製造業, 17,
4%

商業、サービ
ス業, 14, 3%

自営業, 32,
7%

建設業, 15,
3%

林業, 0, 0%

農業, 103,
23%

● 回答者の属性 

問 1                        問 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 3                        問 4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 5                       問 6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年齢階層 20代, 25,
6%

未回答,
10, 2%

70歳以上,
99, 23%

60代, 101,
23% 50代, 95,

22%

40代, 57,
13%

30代, 47,
11%

性別 未回答,
11, 3%

女, 211,
49%

男, 212,
48%

居住地区

瑞穂, 34, 8%

柳原, 29, 7%

富倉, 4, 1%
外様, 15, 3%

未回答, 9, 2%
岡山, 22, 5%

太田, 50, 12%

常盤, 57, 13%

木島, 52, 12%

秋津, 41, 9%

飯山, 121,
28%

居住期間
5年未満,
19, 4% 5～10年未

満, 16, 4%

未回答, 13,
3%

10～20年
未満, 30,

7%

20～30年
未満, 47,

11%

30年以上,
310, 71%

家族構成 未回答, 10,
2% 1人, 17, 4%

2人, 105,
24%

3～4人,
171, 40%

5人以上,
132, 30%

居住形態 その他, 9,
2% 未回答, 9,

2%
借家（ア

パート等）,
19, 4%

社員寮・官
舎, 7, 2%

借家（戸
建）, 10, 2%

持ち家, 381,
88%
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●
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飯
山
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環
境
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現
状
と
今
後
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、
ど
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よ
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に
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い
ま
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が
あ
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ど
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ど
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築
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史
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資
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劣
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高
齢

者
・
障

が
い

者
な

ど
弱
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へ
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応
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み

上
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ど
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29.0%

28.3%

23.0%

15.0%

16.1%

8.5%

15.7%

38.5%

44.2%

31.8%

43.1%

38.0%

37.1%

36.9%

35.0%

35.7%

35.0%

32.0%

30.2%

28.3%

33.2%

16.1%

21.2%

24.0%

31.6%

36.9%

45.4%

35.5%

16.4%

13.8%

57.1%

22.6%

11.8%

12.4%

15.9%

16.6%

12.0%

10.4%

13.8%

13.1%

11.8%

10.1%

12.4%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車の排気ガス

工場、野焼きなどのばい煙、悪臭

生活排水による水質汚濁

工場排水による河川や地下水の水質汚濁

工場、自動車、鉄道などによる騒音・振動

生活に伴う近隣騒音

ダイオキシンなどの有害物質による人体への影響

犬のふんの放置

町中や道路でのタバコやごみのポイ捨て

ネオンや街灯による光害

ごみの不法投棄

46.9%

26.9%

27.1%

18.6%

56.3%

22.3%

46.2%

26.2%

26.7%

38.6%

36.3%

40.5%

18.4%

39.3%

27.1%

32.2%

11.7%

19.3%

20.5%

22.1%

10.1%

19.8%

11.0%

23.2%

14.7%

15.2%

16.1%

18.9%

15.2%

18.6%

15.6%

18.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自然地の荒廃、減少

身近な生き物の減少

河川改修などによる自然河川の減少

公共事業などによる地形の改変

農地の荒廃

地下水の減少や汚染

野生動物による農産物などへの被害

特定外来生物（海外起源の生物）の増加

33.1%

11.7%

17.0%

47.1%

11.3%

37.9%

32.2%

45.5%

45.5%

25.7%

40.5%

28.7%

19.8%

26.9%

18.6%

8.0%

29.0%

12.4%

14.9%

15.9%

18.9%

19.1%

19.3%

20.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身近な広場や公園の不足

建築物や看板などによる景観の悪化

歴史・文化資源の劣化

高齢者・障がい者など弱者への対応

地下水の汲み上げなどによる地盤沈下

エネルギーや資源を浪費する生活習慣

64.6%

36.3%

26.9%

28.3%

26.4%

26.0%

13.1%

34.7%

38.4%

36.8%

40.0%

34.7%

9.9%

15.6%

15.2%

14.5%

18.2%

17.5%

19.1%

19.1%

19.8%

19.1%

21.1%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地球温暖化による気候の変化

オゾン層の破壊に伴う紫外線による人体への影響

酸性雨による植物の枯死や構造物の劣化

森林伐採による気候や生態系の変化

野生動物の減少や生態系の変化

化石エネルギーや資源の減少

身近に感じる 
あまり身近

に感じない 身近に感じない 
生活環境について 

自然環境について 

都市環境について 

地球環境について 

未回答 

平成平成平成平成 23232323 年年年年 2222 月月月月    
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④
 
あ
な
た
が
実
行
し
て
い
る
こ
と
に
つ
い
て
 

問
1
0
 
あ
な
た
（
あ
な
た
の
家
族
）
は
、
日
常
生
活
の
中
で
環
境
の
た
め
に
ど
の
様
な
こ
と
を
し
て
い
ま
す
か
。
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践
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車

（
ハ
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リ
ッ

ト
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電
気

）
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用
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い
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廃
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用
油

や
生
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み

は
排

水
口

に
流
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な

い
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の
野

焼
き

や
違

法
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テ
レ

ビ
の

つ
け

っ
ぱ

な
し

を
や

め
、

使
わ

な
い

照
明

を
こ

ま
め

に
消

し
て

い
る

冷
暖

房
の

設
定

温
度

は
控

え
め

に
し

て
い

る

冷
蔵

庫
の

扉
の

開
け

閉
め

を
少

な
く

す
る

コ
ン

セ
ン

ト
を

こ
ま

め
に

抜
き

、
待

機
電

力
の

無
駄

な
消

費
を

し
な

い

電
化

製
品

な
ど

を
買

う
と

き
は

省
エ

ネ
設

計
の

も
の

を
選

ぶ

歯
磨

き
や

洗
面

時
に

こ
ま

め
に

水
を

止
め

る

風
呂

の
残

り
湯

を
洗

濯
な

ど
に

利
用

し
て

い
る

太
陽

熱
な

ど
の

自
然

エ
ネ

ル
ギ

ー
を

利
用

し
て

い
る

リ
サ
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ク

ル
商

品
を

購
入

す
る

よ
う

に
し

て
い

る
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用
紙

な
ど

は
広

告
紙

の
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な
ど

を
利

用
し
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い
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陽
熱
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ど
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自

然
エ
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る
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し
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し
た
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と

思
っ
て
い
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実
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て
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な
い
 

省
エ
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の
促
進
に
つ
い
て
 

未 回 答
 

平
成

平
成

平
成

平
成

2
3

2
32
3

2
3

年 年年年
2 222

月 月月月
    

平
成

平
成

平
成

平
成

1
2

1
21
2

1
2

年 年年年
1 111

月 月月月
    



 
9
 

                                     

ま
ち
の
美
化
や
環
境
汚
染
に
つ
い
て
 

環
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学
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活
動
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つ
い
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ご
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や
空

き
缶

の
ポ

イ
捨
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を

し
な

い

低
農

薬
の

農
産

物
を

購
入

し
て

い
る

環
境

ホ
ル

モ
ン

の
疑

い
の

あ
る

食
品

、
食

器
を

避
け

て
い

る

国
産

の
食

品
を

購
入

す
る

よ
う

に
し

て
い

る

ま
ち

の
美

化
の

た
め

ご
み

拾
い

、
清

掃
な

ど
の

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

を
し

て
い

る

い
つ

も
実

行

し
て
い
る
 

時
々

実
行

し
て
い
る
 

実
行

し
た

い
と

思
っ
て
い
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行

し
て

い
な
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本
を

読
む

な
ど

し
て

、
自

分
自

身
の

環
境

に
関

す
る

知
識

を
増

や
す

シ
ン

ポ
ジ

ウ
ム

や
講

演
会

な
ど

で
環

境
に

関
す

る
話

を
聞

く

環
境

問
題

に
つ

い
て

家
族

で
話

し
合

い
を

し
て

い
る

地
域

の
環

境
や

地
球

環
境

に
つ

い
て

グ
ル

ー
プ

で
勉

強
し

た
り

、
話

し
合

っ
た

り
し

て
い

る
自

然
観

察
会

、
見

学
会

な
ど

に
参

加
し

て
い

る

環
境

調
査

へ
参

加
し

て
い

る

地
域

の
清

掃
活

動
に

参
加

し
て

い
る

環
境

ボ
ラ

ン
テ

ィ
ア

活
動

な
ど

を
行

う
市

民
団

体
に

参
加

し
て

い
る

地
域

や
学

校
の

資
源

物
回

収
に

協
力

し
て

い
る

環
境

保
全

の
た

め
に

寄
付

な
ど

を
行

っ
て

い
る

環
境

の
た

め
に

必
要

な
こ

と
を

行
政

や
企

業
に

要
望

し
て

い
る

ト
レ

ッ
キ

ン
グ

、
里

山
散

策
な

ど
、

自
然

環
境

を
積

極
的

に
享

受
す

る
よ

う
に

し
て

い
る

平
成
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成
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成
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平
成

平
成

平
成

平
成

1
2

1
21
2

1
2

年 年年年
1 111

月 月月月
    



 
1
0
 

⑤
 
環
境
問
題
の
改
善
に
つ
い
て
 

問
1
1
 
あ
な
た
は
環
境
に
関
す
る
問
題
を
解
決
す
る
た
め
に
、
何
を
優
先
す
べ
き
と
考
え
ま
す
か
。
ま
た
誰
の
責
任
や
努
力
が
最
も
大
切
だ
と
思
い
ま
す
か
。
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ま
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環
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問 12 あなたは、環境を良くするためには、次のうち何が必要だと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑥ ごみの減量について 

問 13 市では、平成 23年度までにもえるごみの 20%減量（平成 18年度対比）を達成するための取り

組みを行っています。その取り組みの、あなたの認知度と利活用についてお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

46

158

105

109

178

170

161

118

157

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

自分の意見を発表したり、意見交換をしたりする場があること

環境について学習することができる場があること

参加しやすい催しがたくさん行われていること

環境保全活動を他の人と一緒にできる仕組みがあること

環境に関する情報が得られやすいこと

環境にやさしい商品がもっと利用しやすくなること

行政の補助制度や税制の優遇制度などの行動を助ける仕組みがあること

環境を改善するための法律などを整備すること

環境にやさしい生活スタイルへの変革

57.4%

65.7%

58.9%

76.0%

92.7%

41.7%

56.2%

72.1%

54.8%

45.3%

78.9%

5.9%

9.5%

26.6%

12.4%

14.6%

13.7%

28.8%

37.8%

16.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ごみ減量説明会

生ごみ処理機の購入助成

資源物の休日回収

食用廃油回収

古紙の集団回収

学習会・見学会の開催

生ごみ堆肥化・廃油石鹸作り・ｴｺｷｬﾝﾄﾞﾙ作り講習会

市報・チラシ・CATVを利用したPR

市報の利融通（不用品の斡旋）コーナー

剪定枝などのチップ化

認知度 利用度

平成平成平成平成 23232323 年年年年 2222 月月月月    
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問 14 あなたは、家庭から出されるごみの減量について、どの様にお考えですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

227

213

249

41

217

224

37

9

295

321

324

315

0 50 100 150 200 250 300 350

マイバックを持って買い物している

ごみの出ないように生活するよう心がけている

商品の過剰包装は断っている

牛乳パック、トレーなどはスーパーなどのリサイクルボックスに出す

PTAや地域の資源物の集団回収をいつも利用している

詰め替え用や繰り返し使える製品を購入するよう心がけている

資源物の分別を徹底している

生ごみ処理機を使っている

生ごみは自宅で堆肥化している

生ごみの水切りを徹底している

廃食用油は市の回収に出している

特に実践していない

37

203

105

120

158

10

317

0 50 100 150 200 250 300 350

買い物の際の過剰包装をなくす

現在の分別方法より更に細かい分別方法にする

資源物を出しやすくする取り組み（休日回収、回数の増加など）をする

分別・生ごみ水切りの悪いごみを回収しない

分別の講習会や学習会（隣組、集落単位など）を開催する

ごみ処理経費、分別方法などのPRを強化する

何をしても無駄だと思う

ごみ減量の実践について 

ごみ減量 20%を達成するために有効と思う方策 

複数回答, 121,

29%

ごみの有料化より
も分別の悪いご

みは置いていくな
どのごみを出さな

い対策を強化す
べき, 32, 7%

現在のごみ処理
にかかる経費を

維持しても、ごみ
の有料化をしない

方がよい, 14, 3%

ごみの減量のた
めにごみの有料

化を実施すること
は反対, 63, 15%

未回答, 49, 11%

ごみの減量がで
きれば有料化の

必要はない, 101,
23%

ごみの減量、きち
んと分別している

人との差別化を

図るために有料
化すべき, 54, 12%

もえるごみの有料化について 

平成平成平成平成 23232323 年年年年 2222 月月月月    
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問 15 あなたの家庭では、この 2～3年間でごみの量はどの様になりましたか。何割程度の増減があっ

たかお答えください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

増えた, 34,
6%

無回答, 264,
43%

変わらない,
171, 28%

減った, 137,
23%

計 1割 2割 3割 4割 5割 6割 7割 8割
増えた 34 8 19 3 1 2 0 0 1
減った 137 46 59 22 2 7 0 1 0

平成平成平成平成 23232323 年年年年 2222 月月月月    


